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Ata da 79ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Barbalha no ano de 2022. 

Presidência: Odair José de Matos 

 

Às 17h22min. (dezessete horas e vinte e dois minutos) do dia 23 (vinte e três) de 

novembro do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), no Plenário da Câmara Municipal de 

Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de 

Barbalha-CE, onde presentes estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, 

Carlos André Feitosa Pereira, Dernival Tavares da Cruz – Véi Dê, Antônio 

Correia do Nascimento, Antônio Ferreira de Santana, Antônio Hamilton Ferreira 

Lira, Luana dos Santos Gouvêa, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João 

Ilânio Sampaio, Efigênia Mendes Garcia, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 

Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Erinaldo 

Ferreira dos Santos e Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim. O Presidente 

constatou que havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, 

do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a sessão, convidando o edil Antônio 

Hamilton Ferreira Lira para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do 

Regimento Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: 

ATA: Ata da 78ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Barbalha. 

CORRESPONDÊNCIAS: Ofício solicitando o uso da Tribuna Popular da Sra. Rita de Cássia 

do Nascimento Silva, que será compartilhada com Rosália Santos Paixão, a fim de convidar os 

Vereadores e solicitar ajuda financeira para a festa de Santa Luzia no Sítio Lagoa. Ofício nº 

2111001/2022/SEINFRA/GAB, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

em resposta ao ofício nº 0710003/2022. Ofício nº 2111003/2022/SEINFRA/GAB, da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, em resposta ao ofício nº 1710003/2022. Ofício 

nº 2111004/2022/SEINFRA/GAB, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, em resposta ao ofício nº 0710005/2022. Ofício nº 21110052022/SEINFRA/GAB, da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, em resposta ao ofício nº 

2610004/2022. Ofício nº 2111006/2022/SEINFRA/GAB, da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, em resposta ao ofício nº 1810001/2022. Ofício nº 

2111007/2022/SEINFRA/GAB, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

em resposta ao ofício nº 2010006/2022. Ofício nº 2111008/2022/SEINFRA/GAB, da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, em resposta ao ofício nº 2010007/2022. Ofício 

nº 2111009/2022/SEINFRA/GAB, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, em resposta ao ofício nº 2610001/2022.  Ofício nº 2111010/2022/SEINFRA/GAB, da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, em resposta ao ofício nº 

1710002/2022. Ofício nº 2111011/2022/SEINFRA/GAB, da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, em resposta ao ofício nº 2610005/2022. Ofício nº 

2111012/2022/SEINFRA/GAB, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

em resposta ao ofício nº 2610009/2022.  Convite do I Festival da Cultura Negra, dia 25 de 

novembro, no Cine Teatro Neroly Filgueira Sampaio, às 17 horas e 30 minutos. Ofício nº 

506/2022/DAG/SEDEC-MDR, do Ministério do Desenvolvimento Regional, referente a 

liberação de recurso federais para ações de recuperação de infraestrutura destruída/danificada 
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por desastre. PROJETOS: Proposição de Projeto de Resolução nº 24/2022, de autoria da 

Mesa Diretora, Proposição modificativa ao Parágrafo único do Art. 20 da Resolução n. 

08/2005 (Regimento Interno). Parecer nº 63/2022 da Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Legislação Participativa para tramitação do Projeto de Lei 

nº 61/2022, de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre a concessão de reajuste 

ao salário-base dos servidores efetivos ocupantes do cargo de motorista de transporte 

escolar do Município de Barbalha/CE da forma que indica, e dá outras providências. 

Parecer nº 26/2022 da Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do 

Consumidor para tramitação do Projeto de Lei nº 61/2022, de autoria do Executivo 

Municipal, dispõe sobre a concessão de reajuste ao salário-base dos servidores efetivos 

ocupantes do cargo de motorista de transporte escolar do Município de Barbalha/CE da 

forma que indica, e dá outras providências. Parecer nº 12/2022 da Comissão 

Permanente de Educação, Saúde e Assistência para tramitação do Projeto de Lei 

nº 61/2022, de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre a concessão de reajuste 

ao salário-base dos servidores efetivos ocupantes do cargo de motorista de transporte 

escolar do Município de Barbalha/CE da forma que indica, e dá outras providências. 

Parecer nº 64/2022 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação 

Participativa para tramitação do Projeto de Lei nº 62/2022, de autoria do 

Executivo Municipal, dispõe sobre a instituição, nesta municipalidade, do Programa 

Municipal de Estágio - PME na forma que indica e dá outras providências. Parecer nº 

27/2022 da Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do 

Consumidor para tramitação do Projeto de Lei nº 62/2022, de autoria do Executivo 

Municipal, dispõe sobre a instituição, nesta municipalidade, do Programa Municipal de 

Estágio - PME na forma que indica e dá outras providências. Parecer nº 13/2022 da 

Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência para tramitação do 

Projeto de Lei nº 62/2022, de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre a 

instituição, nesta municipalidade, do Programa Municipal de Estágio - PME na forma 

que indica e dá outras providências. REQUERIMENTOS: Requerimento nº 

442/2022, de autoria do Vereador Francisco Erinaldo Ferreira dos Santos, que seja 

enviado ofício ao Secretário de Obras, com cópia a Secretaria de Educação, solicitando 

a construção de uma creche na Bulandeira. Requerimento nº 443/2022, de autoria do 

Vereador  Antônio Hamilton Ferreira Lira, que seja enviado ofício ao Prefeito 

Municipal, solicitando que seja marcado o mais breve possível uma reunião com a 

diretoria da associação do sítio Taquari com a presença do senhor Prefeito, do 

Secretário de Infraestrutura e os demais secretários que tiveram interesse de participar 

para tratar junto e na própria comunidade, fazendo visitas em loco para resolução das 

demandas já solicitadas através do ver. Hamilton Lira. As principais reivindicações são 

estas: 01-calçamentos das estradas, 02 -   prefeitura assumir o pagamento do ligador da 

água da população, 03- melhoria na distribuição de água, 04- melhoria no ponto do 

apoio da Saúde comparação compromisso para futuramente asfaltar a estrada da CE até 

a igreja da padroeira. Requerimento nº 444/2022, de autoria do Vereador Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal e ao Secretário 

de Infraestrutura, solicitando em caráter de urgência que a prefeitura assuma o 
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pagamento do funcionários ou voluntários que estão trabalhando no sistema de 

abastecimento de água da comunidade do sítio Taquari, Sítio Barro Branco e Sítio Mata 

dos Araçás. Requerimento nº 445/2022, de autoria do Vereador Expedito Rildo 

Cardos Xavier Teles, que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, solicitando a recuperação da estrada do Coité, tanto a por cima, como a das 

Teresas. Requerimento nº 446/2022, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardos 

Xavier Teles, que seja enviado ofício ao Secretário de Meio Ambiente, com cópia ao 

Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando limpeza das ruas do Alto da 

Alegria, nas quais foram realizadas a poda das plantas porém deixaram todo o material 

retirado nas ruas. Neste momento o Presidente Odair José de Matos passou a palavra ao 

Vereador João Ilânio Sampaio, o qual solicitou a tramitação do Projeto de Resolução nº 

24/2022, na Ordem do Dia desta sessão, em virtude da sua relevância. Todos os 

Vereadores presentes concordaram com a tramitação do Projeto de Resolução nº 

24/2022. PROPOSIÇÕES VERBAIS: Expedito Rildo Cardos Xavier Teles – 

Solicitou o envio de ofício a família do Sr. Raimundo Francelino da Silva, registrando 

votos de Pesar, extensivo a toda a família, pelo seu falecimento, ocorrido recentemente 

em nosso Município, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. 

Solicitou o envio de ofício a Sra. Dona Ceila Parente de Sá Barreto, registrando votos 

de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado no dia 22 de 

novembro do corrente ano, ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Epitácio 

Saraiva da Cruz Neto – Solicitou o envio de ofício ao Sr. Barbosa Neto, registrando 

votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado no dia 21 de 

novembro do corrente ano, ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o 

envio de ofício a família da Sra. Marta Santana, registrando votos de pesar pelo seu 

falecimento ocorrido recentemente em nosso Município, deixando eternas saudades aos 

seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício a Sra. Yanny Brena, 
registrando votos de parabéns pela sua eleição ao cargo de Presidente da Câmara 

Municipal de Juazeiro do Norte – CE. Francisco Erinaldo Ferreira dos Santos – 

Solicitou o envio de ofício a Sra. Jane Cristina, registrando votos de parabéns por ser 

essa mulher forte, guerreira e acima de tudo batalhadora que há 30 anos morando na 

Guiana Francesa, conseguiu reencontrar seus 12 irmãos que até então não os conhecia. 

Antônio Hamilton Ferreira Lira – Solicitou o envio de ofício ao Sr. Antônio José da 

Silva – Antônio Chiquinho, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 

aniversário natalício de 94 anos, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, 

parentes e amigos. Antônio Ferreira de Santana – Solicitou o envio de ofício ao Sr. 

Expedito Pereira de Figueiredo, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 

aniversário natalício de 96 anos, comemorado no dia 21 de novembro ao lado dos seus 

familiares, parentes e amigos. Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior – Solicitou o 

envio de ofício a família da Sra. Marta Maria, registrando votos de pesar pelo seu 

falecimento, ocorrido recentemente em nosso Município, deixando eternas saudades aos 

seus familiares, parentes e amigos. Nesse momento o presidente Odair José de Matos 

convidou a Sra. Rosália Santos Paixão para fazer uso da Tribuna Popular, a qual 

convidou os vereadores e solicitou ajuda financeira para a festa de Santa Luzia no Sítio 
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Lagoa. ORDEM DO DIA: Proposição de Projeto de Resolução nº 24/2022, de autoria da 

Mesa Diretora, Proposição modificativa ao Parágrafo único do Art. 20 da Resolução n. 

08/2005 (Regimento Interno), em discussão. Sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

nº 61/2022, de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre a concessão de reajuste 

ao salário-base dos servidores efetivos ocupantes do cargo de motorista de transporte 

escolar do Município de Barbalha/CE da forma que indica, e dá outras providências, em 

discussão. Sendo Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei nº 62/2022, de autoria 

do Executivo Municipal, dispõe sobre a instituição, nesta municipalidade, do Programa 

Municipal de Estágio - PME na forma que indica e dá outras providências, em 

discussão. Sendo Aprovado por Unanimidade. Apenas foi discutido e aprovado o 

Requerimento nº 442/2022, de autoria do Vereador Francisco Erinaldo Ferreira dos 

Santos. Os demais Requerimentos foram Retirados da Ordem do Dia para serem 

discutidos e aprovados na próxima sessão. NÃO HOUVE PALAVRA FACULTADA. 

O Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 

18h34min (dezoito horas e trinta e quatro minutos). E para tudo constar, eu Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente 

Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 

pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação 

a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
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